

- sb0009 baleset
 sb0010 munkásgyűlés a salgótarjáni kohászati üzemekben
 sb0011 nyeregybeteftékönyv-sorsolás
 sb0012 elmarad a bábszínház előadása
 sb0013 megindult a teherforgalom
 sb0014 az év első exportszállítmányai
 sb0015 időssek programja a népfrontban
 sb0016 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0017 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0018 kedvezményes báv-vásárok
 sb0019 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0020 a környező országok időjárása
 sb0021 nyitva a könyvtár
 sb0022 ülést tartott a minisztertanács /1. rész/
 sb0023 újévi hangverseny sárváron
 sb0024 gyár lett a törökszentmiklósi öntöde
 sb0025 ülést tartott a minisztertanács /2. rész/
 sb0026 balesetek
 sb0027 ülést tartott a minisztertanács /3. rész/
 sb0028 görög gyermekkorus szécsényben
 sb0029 időjárás-jelentés
 sb0030 ülést tartott a minisztertanács /4. rész/
 sb0031 sajtótájékoztató a tv-készülék okozta lakástűzről
 sb0032 a kishídi sportprogramjai - sajtótájékoztató
 sb0033 sajtótájékoztató nyiregyházán
 sb0034 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztették: Izsák Erika
 Fehér Péter
 Császár Tibor

- v v é g e -

/mti/ li/ -ár
 21.02 030187 1278

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek



budapest, 1987. január 04.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

agrotek-tervek 1987-re

1987. január 4. - új kezdeményezésekkel segíti a mezőgazdasági üzemek biztonságosabb gép- és alkatrészellátását 1987-ben az agrotek, a mezőgazdasági termelőeszköz kereskedelmi vállalat, a szocialista országok gépgyártó vállalataival tovább erősítette kapcsolatait. ndk-beli partnereivel garanciális vevőszolgálati szerződést kötött, amelynek értelmében a gyártók a tőlük vásárolt mezőgazdasági gépek fődarabjaira is - átlagban hat hónap - garanciát biztosítanak. Lényegében az ez időn belül meghibásodott motorok, adapterek, hidraulikus elemek javítási költségeit - szemben az eddigi gyakorlattal - a gyártók átvállalják. a vállalat csehszlovák partnereivel is megállapodott, hogy a tőlük vásárolt zetor-traktorok tönkrement motorjait, és az unhz-750 típusú rakodógép vezérlőtömbjét visszaveszik, felújítják, és rövid határidőn belül ismét a felhasználó rendelkezésére bocsátják. ezáltal nemcsak felgyorsul a gépek korábban gyakran akadozó alkatrészellátása, hanem egyúttal olcsóbban - általában az új ár 60-70 százalékáért - felújított fődarabokhoz juthatnak az állami gazdaságok, tsz-ek. mezőtúron létrehozzák a kisebb teljesítményű csehszlovák gyártmányú traktorok márkaszervizét; itt eredeti alkatrészekkel, jól felszerelt műhelyben, magas technikai színvonalon gyorsan elvégzik majd a javítást, s így csökken a kényszer-állás ideje.

tovább javul 1987-ben a szovjetunióból vásárolt gépek, traktorok műszaki kiszolgálása is; ehhez külön műhelyt létesítenek a szovjetunió budapesti műszaki központjának telepén. itt a szovjet

Am

gyártmányu gépekhez kellő mennyiségű alkatrész áll rendelkezésre, s diagnosztikai vizsgálatokra is felkészültek. mindez jelentősen lerövidíti a gépek állásidejét, s a nyári mezőgazdasági munkák idején műszaki akadályok kevésbé lassítják majd a betakarítást.

az agrotek szeretné folytatni a jól bevált gépkölcsönzést is. azok a mezőgazdasági üzemek, amelyeknek nincs anyagi lehetőségük drága, új gépek vásárlására, bérbe vehetnek kombájnokat, egyes betakarító gépeket a vállalatától. szó van arról, hogy traktorokra, burgonyakombájnokra, cukorrépbetakarító gépekre is kiterjesztik ezt a fajta kedvezményes kölcsönzési lehetőséget. /mti/

fi/an/ka/sl la 1e
09.00 040187 2230

--

sb0002 4 150 mtib1002

új baromfiexportőr, a hungavis

1987. január 4. - január elejével megkezdte tevékenységét a baromfi külkereskedelmi közös vállalat, a hungavis, amely januárban 20 ezer tonna baromfihúst exportál. arra számítanak, hogy már a gazdálkodás első évében 5-6 százalékkal több baromfiipari terméket juttatnak el a külpiacra, mint amennyi a baromfiágazat 1986. évi exportja volt.

a közös vállalat, amelyet 18 baromfi- és egy tojásfeldolgozó üzem alapított, évente 220-240 ezer tonna baromfiterméket értékesít külföldön. a konvertibilis elszámolású piacokon - nyugat-európában, a közel-keleten és dél-amerikában - 1987-ben 100 ezer tonna baromfihúst és feldolgozott árut, továbbá ezer tonna libamáját, s mintegy 2.500 tonna tollat szándékoznak eladni. tervezik, hogy exportálnak angliába, a skandináv-államokba és japánba is. a szocialista országokba az idén mintegy 130 ezer tonna baromfiterméket küldenek; ennek kilenczetedét a szovjetunió vásárolja meg, ám jelentős tételeket küldenek kubába, az ndk-ba és romániába is.

a hungavis tervei közt szerepel, hogy a termelő vállalatokat nagyobb mértékben bevonja a külkereskedelmi üzletek előkészítésébe. az üzemek képviselői is részt vesznek majd az üzleti tárgyalásokon, ami természetesen a termelő vállalatok szakembereitől is bizonyos kereskedelmi felkészültséget követel meg. ennek megszervezésében a külkereskedelmi vállalat szükség szerint támogatja őket.

An

a vállalat az eddigieknél is jobb minőségű, versenyképesebb áruk előállítására ösztönzi a baromfifeldolgozó üzemeket; ebben maga is segíti partnereit. a feldolgozó üzemi gépek jelenleg nehezen beszerezhető alkatrészeit és kisebb részegységeit például importálja, illetve lízingügylet keretében biztosítja számukra. a baromfi-vágóhidak soron következő rekonstrukciójához gépek, gépsorok behozatalát tervezik. a tartósabb piaci kapcsolatok kiépítése érdekében kooperációs szerződések kötését szorgalmazza a hungavis a külföldi vásárlók és a hazai üzemek között.

a hungavis fővárosi székhellyel működik, a külkereskedelmi minisztérium felügyelete alatt. a közös vállalat igazgató tanácsának elnökevé szitupa lajost, a sárvári baromfifeldolgozó vállalat igazgatóját, vezérigazgatóvá jásdi istvánt választották. /mti/

fi/il/ka/jf/il 1e
09.01 040187 2267

--

sb0003 4 160 mtib1003

új képzőművészeti fotóalbumok

1987. január 4. - több új fotóalbumot - jeles építészeti emlékeket, hazai és külföldi tájegységeket bemutató kiadványt - jelentet meg az idén a képzőművészeti kiadó.

a hazai építőművészet egyik legszebb alkotását, az operaházat ismerteti meg majd a közönséggel bérczi loránd fotóalbuma. az ybl miklós tervezte dalszínház - a magyar zenei élet egyik szimbóluma - több szempontból is szintézisként foglalja magába szellemi életünk történetét. az épület, amely budapest világvárossá válása idején készült, pontos tükre századfordulós építészettünk, képző- és iparművészetünk helyzetének. a kötet áttekintést nyújt az opera építéstörténetéről - összevetve az épületet a korabeli színházakkal -, elemzik a benne és rajta található műalkotásokat - lotz károly, than mór, székely bertalan és mások műveit -, eligazítja az olvasót a színháztechnika világában, s beszámol a felújítás és a falképek restaurálásának menetéről. a kötetet több mint kétszáz fénykép gazdagítja.

az ókori művészet iránt érdeklődők, s a baranyai megyeszékhelyre látogató turisták egyaránt haszonnal forgathatják majd a pécsi keresztény emlékek című új kötetet, amely a római kori ókeresztény temetőkapolnák és a bennük talált műalkotások konzerválásáról ad hírt.

An

1987.01.04.

révész tamás új kötete sziciliát mutatja be. a fotóalbum - amelynek felvételei a művész egy korábbi, ernst muzeum-beli kiállításán is szerepeltek - megismertet egy távoli táj szépségeivel, az időszerűségünk előtti görög és római kultúrák különleges hagyatékával, a középkor és a reneszánsz emlékeivel.

hazai tájakra kalauzol két új fotóalbum. pethő bertalan felvételei a balatont idézik: a természet csodáit, a víz, a fény és a színek harmóniáját, az évszakok, a hajnalok és naplementék pillanatait. a megörökített hangulatokat irodalmi idézetek kísérik. szelényi károly fotóművész új kötete heves megyei látogatásra invitálja az olvasókat. a történelmi emlékek - a török kori egri, siroki és kismánai vár, a barokk templomok, a xviii-xix. századi főúri paloták - fotói mellett szerepelnek a hevesi népművészet, a még élő lakodalmas szokások és a vidék egyéb nevezetességei is. megörökítik a szilvássvárad lovassnapok eseményeit, a vadászatok, a téli sportok pillanatait, valamint a híres fürdőhelyeket. /mti/

kp/kö/kj cl -ár
09.01 040187 2322

--

sb0004 4 150 mtib1004

kertibutor az nszk-ba

1987. január 4. - a dunaujvárosi fogyasztási és beszerző munkásszövetkezet megkötötte az új esztendő első exportszerződését; eszerint az nszk-beli ieka-cégnek 5 ezer garnitúra kertibutort szállítanak 10 millió forint értékben. a modern vonalú fémváz, faburkolatu, összeecsukható asztalokat, székeket a munkásszövetkezet bedolgozó-hálózata készíti el, még ebben a hónapban 100 garnitúrát. /mti/

sas/fné/az cl -ár
09.02 040187 0449

RW

--

1987.01.04.

sb0005 4 160 mtib1005

új iskolák, tornatermek zalában

1987. január 4. - tovább bővül az idén az általános és középfoku iskolai hálózat zalában. a következő tanévre készül el zalaegerszeg új, 24 tantermes gimnáziuma. nagykanizsán a dr. mező ferenc gimnázium három, keszthelyen a 308. számú ipari szakmunkásképző négy, a vonyarcvashegyi és a zalaszentbalázi általános iskola pedig ugyancsak négy-négy tanteremmel bővül. zalaszentgróton jelentősen javítják a szakmunkásképzés feltételeit. jelenleg még két, meglehetősen rossz állapotban levő épület szűkös helyiségekben oktatják az ipari tanulókat, az 1987-88-as oktatási év kezdetére azonban kaput nyit a tágas tantermeket és jól felszerelt szertárakat magába foglaló új szakmunkásképző intézet.

három tornaterem is épül. zalaegerszegen elkészül a kertvárosi nevelési központ, keszthelyen a fodor utcai általános iskola tornacsarnoka; mindkettőben rangos sporteseményeket is rendezhetnek. a harmadik tantermet osesztreg községben avatják. /mti/

tas/kné/az cl -ár
09.03 040187 1010

--

sb0006 4 180 mtib1006

traktormatuzsálemek

1987. január 4. - agrártörténeti emlékekké nyilvánították az egykori „kőrmös”, traktorokat a baranyai megyei mezőgazdasági üzemekben. a felszabadulás után gyártott g-35 típusu traktorokról van szó, amelyek a negyvenes évek utóján és az ötvenes évek elején a modern nagyüzemi gazdálkodás szimbólumai voltak falun. többségüket kiselejtezték a gépállomások felszámolása után, itt-ott maradt csak balólük egy-egy példány a gazdaságok ócskavas-telepén.

a gépjavító műhelyek szerelői megmentették a beolvasztástól, s társadalmi munkában üzemképes állapotba hozták az öreg masinákat. természetesen nem óhajtják ismét munkába állítani őket, hiszen aligha akadna bárki is, aki beülne a gép kényelmetlen vasnyergébe, s szántani menne a zajos, rázó, füstöt okádó traktorral. a mezőgazdaság gépesítésének hőskorát idéző rekvizitumként őrzik meg az utókor számára a „kőrmösöket”, egyiket-másikat

RW

traktor-müemlékként közszemlére is tették. a szalántai hunyadi jános tsz műszaki telepén - a pécs-harkány közötti ut mentén - sok nézője akad a talapzatra állított g-35 típusu traktornak és a hozzákapcsolt korabeli ekének. a szigetvár és sellye közötti úton közlekedők láthatják azt az öreg traktor és ekét, amely a kétujfalui vörös csillag tsz székháza előtt áll. /mti/

igó/bné/az/gw -ár
09.03 040187 1316

--

sb0007 4 170 mtib1007

fejlesztik a tiszakürti arborétumot

1987. január 4. - a tiszakürti arborétum fejlesztéséről határozott a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága. az 1972 óta természetvédelmi területté nyilvánított 26 hektáros gyűjtemény alapját a múlt század első felében a bolza-kastély körül telepített növények képezik. az arborétum 100-150 éves fái között áll az az amerikai bibortölgy, amelynek törzskörmérete két és fél méter. látványossága a parknak a 450 centiméter törzskerületű kocsányos tölgy, egy öreg mocsári ciprus, a hatalmasra nőtt évszázados tiszafa, s a husz méter lombkorona átmérőjű, nehézszagu boróka.

a hosszabb távu fejlesztési terv szerint az arborétum területét husz hektárral bővítik, és a természettudományi muzeum közreműködésével más földrészekon honos egzotikus fafajokkal, cserjékkel telepítik be. a szakvélemények szerint a tiszamenti terület mikroklímája igen kedvező, magas a napsütéses órák száma; a folyó közelsége révén megfelelő a talaj vízellátása is, így itt a kényesebb fafajok is szépen diszlenek. az új telepítésekre több lépcsőben kerül sor, először kocsányos tölgyek ültetésével az alaperdősítést végzik el, majd az erdei termőföld kialakulásával a tölgyeket folyamatosan felváltják a medditerrán és a melegebb égöv különleges fafajaival. /mti/

end/fné/az/il -ár
09.04 040187 1315

--

sb0008 4 130 mtib1008

számítástechnikai ifjúsági konferencia

1987. január 4. - új elvek, új alkalmazások és új emberek a számítástechnikában címmel ifjúsági számítástechnikai konferenciát rendeznek április 10-12. között kecskeméten. a kalmár lászlóról elnevezett tanácskozássra egyetemi, főiskolai hallgatók, illetőleg tanulmányaikat tíz éven belül befejezett, a szakterületen dolgozó fiatalok jelentkezését várják. a konferencia rendezői előnyben részesítik azokat, akik előadás keretében bemutatják saját, illetve közösségük eredményeit. az átlagosan 20 perces előadások a neumann-elvű számítógép-architektúrák, az osztott intelligenciájú rendszerek mérés-technikai, távközlési alkalmazásai, irodai és postai automatizálás, a számítástechnika a nyomdászatban, a mezőgazdaságban, és a robottechnika témakörét ölelhetik fel.

a konferenciára beküldött dolgozatok kötetben is megjelennek. az előadásokat január 20-ig a neumann jános számítógéptudományi társaság címére kell beküldeni /feltüntetve: kalmár lászló konferencia/, 1368, budapest, 5. pf. 240. /mti/

si kö kj cl -ár
09.04 040187 1074

--

sb0009 4 160 mtib1009 /közönségszolgálat/

felvételt hirdet az állami artistaképző intézet

1987. január 4. - az állami artistaképző intézet felvételt hirdet az 1987-1988-as tanévre azoknak a leányoknak és fiuknak, akik kedvet és tehetséget éreznek az artista pálya, a cirkuszművészet valamelyik területe iránt. a felvételre 11 és 13 év közötti gyerekek jelentkezését várják március 15-ig az állami artistaképző intézet címére: 1071. budapest, vii. gorkij fasor 3. a felvételi vizsga követelményeiről és időpontjáról a jelentkezőknek tájékoztatót küldenek. /mti/

gn/kj cl -ár
09.05 040187 0547

An

--

Sb0010 4 180 mtib1010 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1987. január 4. - az egészség a családban kezdődik címmel tart előadást hétfőtől a telefondoktor, a 172-111-es számon - többek között - társadalomegészségügyi kérdésekről hallhatnak a telefonálók. /mti/ sa/kj/gw -ár
09.06 040187 0244

-.-

Sb0011 4 180 mtib1011

taxi az aluljáróban

1987. január 4. - szerencsés kimenetelű baleset történt vasárnap délelőtt a fővárosban, a jo 92-46 forgalmi rendszámú taxi budáról jövet a március 15. tér felé kanyarodott, ugyanabban a forgalmi sávban a mögötte jövő gr 78-42-es rendszámú skoda személygépkocsi vezetője nem tartotta be az előírt követési távolságot és nekiközött a taxinak, az utóbbi átszakította az aluljáró szalagkorlátját és szinte bepördült az aluljáróba, szerencsés véletlen folytán személyi sérülés nem történt, a taxi vezetője is horzsolással „uszta meg”, a balesetet, a taxit tüzoltók emelték ki az aluljáróból. /mti/ me/cl kz
11.26 040187 0639

-.-

Sb0012 4 180 mtib1012

befejeződött a téli odott

1987. január 4. - vasárnap befejeződött az 1. téli országjáró diákok országos turisztikai találkozója, a háromnapos téli sporteseményt rövid ünnepséggel zárták, az 1986. február 7-1 kisz kb határozat alapján a diák és tömegsport területén kiemelkedő munkát végzetteket jutalmazták, idén először 25-en kapták meg - oányászok, diákok, alkalmazottak és pedagógusok - a kiváló ifjúsági sportszervező kitüntetést. /mti/ őz/ll/gw cl kz
12.32 040187 0470

-.-

Sb0013 4 170 mtib1013

ezer nyul hálóban

1987 január 4. - hálóval vadásztak vasárnap az apróvadokban gazdag csongrád megyében, a vadászok különféle eszközökkel keltették zajjal az általuk kifeszített hatalmas hálócspdák irányába - terelték a tapsifüleseket, a puska nélküli vadászaton mintegy ezer nyulat ejtettek fogságba, valamennyi alapos egészségügyi vizsgálaton esik át, aztán speciális ládákból nyugat-európába utazik, vevők - országuk nyúlállományának felfrissítése céljából - szabadon engedik őket, eladók pedig, az érték kapott valutát, illetve annak ellenértékét az alföldi fácánnevelő telepek fejlesztésére használják fel.

csongrád megyéből az idei télen már mintegy hatezer élőnyulat exportáltak, a következő hetekben még ugyanennyit szándékoznak befogni, értékesíteni. /mti/ dén/kz cl kz
12.33 040187 0798

-.-

Sb0014 4 150 mtib1014 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. január 4.

a meteorológiai intézet jelenti:

nyugaton havazás kezdődik

európa nagy részén változékonyra fordult az időjárás, a sarki eredetű hideg levegő a hajnali órákra elérte a balkán-félszigetet, valamint a fekete-tenger partvidékét, a felhőátvonulásokat dél-délkelet-európában gyakori hózápor és megerősödő szél jelzi, a hideg levegővel elárasztott közép-európában átlagosan 10-15 fokkal visszaesett a hőmérséklet, az atlanti-óceán felett nagy kiterjedésű ciklon örvénylik, a kelet felé sodródó viszonylag enyhe, nedves léghullámok a brit-szigeteken, valamint a kontinens nyugati vidékein okoznak csapadékos időt, valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében is - átmenetileg - csapadékosra fordul az időjárás.

magyarországon szombaton hidegfront vonult át, az északnyugati szél lökéseinek a sebessége gyakran elérte a 70-100 kilométert is óránként, eleinte még sokfelé, később a felhőzet felszakadozásával kevesebb helyen szállingózott a hó, a vasárnap reggelig lehullott csapadék mennyisége általában csapadékyom és 4 milliméter között volt, szombaton a hőmérséklet csúcserőke többnyire 0 és mínusz 6

AU

fok között alakult. vasárnap hajnalban pedig általában minusz 5, minusz 10, északkeleten viszont minusz 10, minusz 16 fok között változóan felhős idő volt egy-két helyen hószállingózással. az északnyugati szél időnként megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor az országban 0, minusz 6 fok között alakult.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke minusz 3,7 fok volt, ez 3,7 fokkal elmarad a sokéves átlagtól.

ma 12 órakor budapesten minusz 2 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1024 hpa, gyengén emelkedik.

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

vasárnap jobbára napos idő lesz, csupán szórványos hószállingózás, futó hózápor várható. hétfőn nyugat felől beborul az ég és egyre többfelé várható, estig már keleten is valószínű - havazás. a nyugati, északnyugati szél éjszakára mérséklődik, majd napközben ismét élénk, gyakorta erős lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában minusz 9, minusz 14 fok között, nyugaton, északnyugaton minusz 4 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 0 fok közelében alakul.

előrejelzés budapest térségére hétfő ^{reggelig}

jobbára gyengén felhős lesz az ég, néhány alkalommal hószállingózás, futó hózápor valószínű. a szél éjszakára mérséklődik. a hőmérséklet késő este minusz 5 fok, hétfőn hajnalban minusz 10 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 452 cm, ^{a víz} hőmérséklete 2,6 fok. /mti/
cl kz
13.05 040187 2681 Váltakozott a hőmérséklet. Ma délelőtt
országszerte

--

sb0015 4 170 mtib1015

galambkiállítás csongrádon

1987. január 4. - országos galambkiállítás nyílt vasárnap csongrád városban, a marx téri általános iskola zsibongójában. az ország tizenhét galambtenyésztő egyesületének tagjai 470 galambot mutattak be. a negyvenegy fajtához tartozó madarak között voltak olyan különleges röpgalambok is, amelyek hat-hét órán át képesek a levegőben tartózkodni és olyan magasra szállnak, hogy szemmel már nem is érzékelhetők. a husgalambok sztárjainak súlya 120-130 dekát is elérte. /mti/

dén/kz cl kz
13.16 040187 0525

--

sb0016 4 170 mtib1016

hármás ikrek születtek szegeden

1987. január 4. - hármás ikrek születtek vasárnap a szegedi orvostudományi egyetem szülészeti klinikáján. édesanyjuk - a helybeli varga imréné adminisztrátor - már november eleje óta a klinika lakója volt. a terhességének 37. hetében, császármetszéssel világra segített újszülötteinek mindegyike kislány: ágnes 1920, zsuzsanna 2120, eszter 2300 grammos. az anya és a három apróság, a klinika ügyeletes orvosa szerint, a körülményekhez képest jól van. a csecsemőket egyelőre még inkubátorokban gondozzák.

varga imrénének és férjének, aki kőműves, már van egy négy éves leánygyermek, így a család most hat tagúra gyarapodott. /mti/

dén/d/kz cl kz
13.18 040187 0698

AW

--

sb0017 4 170 mtib1017

érem-aukcio szegeden

1987 január 4. - vasárnap szegeden megtartotta első idei aukcióját az éremgyűjtők csongrád megyei szervezete. az országos érdeklődéssel kísért árverésen régi fémpénzek, bankjegyek, plakettek mellett, hajdani kitüntetések és századeleji levelező lapok is kalapács alá kerültek. különösen nagy volt az érdeklődés a negyven évvel ezelőtt kiadott első forint-érmék iránt, s ennek megfelelően valamennyi címleténél jóval nagyobb értékben talált gazdára. keresettek voltak az 1945 utáni inflációs időszak papír billpengői is.

az éremgyűjtők csongrád megyei szervezete maga is ad ki különleges érméket: csak az utóbbi évtizedben mintegy ötven érmét adott közre, általában jeles személyiségek születésének és kiemelkedő történelmi események évfordulója alkalmából. a megformálásukra minden esetben egy-egy jeles képzőművészt kértek fel. ezek közül a mostani árverésen főként a szeged török uralom alóli felszabadításának 300. évfordulójára veretett emlékérmet keresték, vásárolták, cserélték a gyűjtők. /mti/
dén/kz cl kz
13.20 040187 1054

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

az első primőr

1987 január 4. - beérett a legkorábbi hazai primőr, a piros retek, szeged mihályzelki városrészének kertjeiben. ezen a területen, ahol régi hagyományai vannak e vitaminokban gazdag növény termesztésének, az idén is szinte minden ház kertjében áll legalább egy harminc méter hosszú, nyolc-tíz méter széles fóliasátor. a gazdák legtöbbször már október végén elvetette a magot és a hidegebb napokon dupla fóliával védi a zsenge növényeket. az átlagosnál naposabb évvége sokat segített nekik, időnként még szellőztetniük is kellett a sátrakat. a kedvező körülmények között gyorsan fejlődő piros reteköt vasárnap mintegy negyvenezer csomóra vált szedtek fel. a 10-10 darabból kötött csomók többségét a helyi tsz felvásárlótelepén értékesítették. /mti/
dén/kz cl kz
13.29 040187 0790

AN

-.-

sb0019 4 160 mtib1019

jugoszláviai festőművész kiállítása

1987 január 4. - vasárnap a hódmezővásárhelyi tornyai jános múzeumban megnyílt a szabadkán élő torok sándor festőművész kiállítása. a művész harminc pasztellje és olajfestménye került a közönség elé. a kiállítást egy hónapig tekinthetik meg az érdeklődők.

a vásárhelyi és a vajdasági képzőművészek évtizedek óta szoros kapcsolatot tartanak: cserekiállításokat, véleménycseréket rendeznek. torok sándor mostani tárlatának viszonzásaként a vásárhelyi művészek legközelebb zentán rendeznek kiállítást. /mti/
dén/kz cl kz
13.36 040187 0574

-.-

sb0020 4 150 mtib1020

üzempróba a felújított nyiregyházi papírgyárban

1987. január 4. - befejeződött a nyiregyházi papírgyár, csaknem 700 millió forint beruházást igénylő rekonstrukciója. vasárnap már teljes üzem volt a szinte teljesen felújított gyárban. a nagyszabású rekonstrukció egyrészt tovább csökkentette a nehéz fizikai munka arányát, másrészt új, korszerű, közvetve export-célokat szolgáló csomagolóanyagok gyártását teszi lehetővé. új készítmények közé tartozik többek között a fa-papír kombinációju tetszetős gyümölcsös láda. csak ebből mintegy ötmillió darabot készítenek már az idén.

a vasárnapi műszak tanúsága szerint az új gépsorok szinte kifogástalanul működnek a papírgyárban: több mint 230 ezer darab papírsák, 270 ezer négyzetméternyi hullámpapírlemez és 140 ezer négyzetméternyi, kényesebb termékek csomagolására is alkalmas mikrohullámlemez került le róluk.

a nyiregyházi papírgyárban készülő papírdobozokba, zsákokba a becslések szerint az idén hatmilliárd forint értékű terméket - az előző esztendőkhöz képest mintegy harminc százalékkal többet - csomagolhatnak a mezőgazdasági, ipari üzemek. /mti/
ács/kz cl kz
13.54 040187 1141

AN

-.-

sb0021 4 150 mtib1022 Befejeződött a kampány a Petőházi
Cukorgyárban

1987. január 4. - vasárnap délben leálltak a petőházi cukorgyár gépei, s ezzel befejeződött a körzetében 1986-ban termelt cukorrépa feldolgozása. a gyár számára ez volt az utóbbi évek egyik legsikeresebb kampánya: 370 ezer tonna répából 52 ezer tonna jó minőségű cukrot készített, a szesziparnak - további feldolgozásra - 17 ezer 500 tonna melaszt, az állattenyésztő gazdaságoknak pedig 165 ezer tonna nedves répaszeletet szállított.

a feldolgozott répa átlagos cukortartalma 17,2 százalékos, tehát az átlagos európai szintnek megfelelő volt. a gyártás és a szállítás zavartalanásával sikerült tovább csökkenteni az egy kilogramm cukor előállításához felhasznált energiát, illetve tovább javítani a gyártás gazdaságosságát. /mti/

cser/cl kz
14.16 040187 0785

-.-

sb0022 4 150 mtib1024

Élelmiszerrel mennek a kamionok

1987. január 4. - az ujesztendő első napjaiban lassan ismét megindulnak a vállalati exportszállítások. az áruforgalom azonban még jóval kisebb a megszokottnál. a hungarocamion fővárosi, nagykorösi uti telephelyén is javarészt még tétlenül állnak a hatalmas szállítójárművek. az idei első megbizatásoknak eleget téve vasárnap 49 kamion kelt utra jugoszlávia, olaszország, az nszk és svájc felé. többségük rakománya hűtött élelmiszer volt, de szállítanak bitument és műszalat nszk-megrendelőknek, akácmézet hamburgba, valamint kukoricapelletet padovába.

mozgalmasabb volt a hétvége a hungarocamion mentőszolgálatánál. a tőlünk északra levő országokban ugyanis a nagy hideg miatt jónéhány gépjármű meghibásodott. csehszlovákiában és az ndk-ban csaknem husz magyar kamion vesztegelt műszaki hiba miatt, mentésükön vasárnap is négy műhelykoosi dolgozott. /mti/

be cl st
17.23 040187 0917

AW

-.-

sb0023 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés

1987. január 4.

többfelé havazás

előrejelzés az ország területére hétfőre:

nyugat felől lassanként országszerte beborul az ég, és egyre többfelé, estig már keleten is - havazás várható. a nyugati, északnyugati szél gyakorta erős lesz. a hőmérséklet csucsértéke 0 fok közelében alakul. /mti/

cl st
17.39 040187 0436

-.-

sb0024 4 150 mtib1026

Lottónyeremények

1987. január 4. - az 1987. évi első heti játékba érkezett szelvények darabszáma 5.984.990 darab.

5 találatos szelvény nem volt;

4 találatos 23 db, nyereményük egyenként 468.391 forint,

3-találatos 2.975 db, nyereményük egyenként 1.811 forint,

2-találatos szelvény 104.512 db, nyereményük egyenként 52 forint. /mti/

cl st
18.01 040187 0380

AW

-.-

sb0025 4 130 mtib1027

üdvözlő távirat - burma

1987. január 4. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait u san yu elnöknek, a burmai unió szocialista köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. Lázár györgy, a minisztertanács elnöke u maung maung kha miniszterelnöknek küldött üdvözlő táviratot. /mti/

mz/kj cl st
18.05 040187 0334

--

sb0026 4 130 mtib1028

üdvözlő távirat - kuba

1987. január 4. - sarlós istván, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte flavio bravo pardot, a kubai köztársaság nemzetgyűlése elnökét újraválasztása alkalmából. /mti/

la/bc cl st
18.07 040187 0222

--

sb0027 4 130 mtib1029

roland leroy magyarországi tárgyalásai

1987. január 4. - roland leroy, a francia kommunista párt politikai bizottságának tagja, a l, humanité igazgatója, aki az mszmp kb meghívására december 27. és január 4. között hazánkban töltötte szabadságát, ma hazautazott párizsba.

németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese fogadta leroy-t magyarországi tartózkodása során. a vendég találkozott aczél györggyel, a politikai bizottság tagjával, akivel áttekintették a nemzetközi kommunista mozgalom időszeri kérdéseit, valamint az mszmp és az fkp tevékenységét és feladatait.

roland leroy-val tárgyalásokat folytatott borbély gábor, az mszmp kb tagja, a népszabadság főszerkesztője, amelynek során a népszabadság és a l, humanité közötti együttműködés kérdéseit vitatták meg. /mti/

il/pr cl st
18.08 040187 0808

Au

--

sb0028 4 160 mtib1030

operettbemutató nyiregynázán

1987. január 4. - eisemann mihály hajdan nagysikerű fekete péter című operettjét mutatta be vasárnap a nyiregyházi mórícz zsigmond színház társulata. az előadást vendégként csenterics ágnes, a magyar televízió munkatársa rendezte. a főbb szerepekben juhász györgyöt, schlienger andrást, simon marit és varju olgát láthatta a közönség. a jelmezeket gál ludmilla tervezte, a táncokat gesler györgy koreográfus tanította be, az előadás zenei vezetője kazár pál. /mti/

ács st cl st
19.15 040187 0520

--

sb0029 4 180 mtib1032

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. január 4.

sb0001 agrotek-tervek 1987-re
sb0002 új baromfiexportőr, a hungavis
sb0003 új képzőművészeti fotóalbumok
sb0004 kertibutor az nszk-ba
sb0005 új iskolák, tornatermek zalában
sb0006 traktormatuzsálemek
sb0007 fejlesztik a tiszakürti arborétumot
sb0008 számítástechnikai ifjúsági konferencia
sb0009 felvételt hirdet az állami artistaképző intézet
sb0010 telefondoktor
sb0011 taxi az aluljáróban
sb0012 befejeződött a téli odott
sb0013 ezer nyul hálóban
sb0014 időjárás-jelentés
sb0015 hármas ikrek szegeden
sb0016 érem-aukción szegeden
sb0017 az első primőr
sb0018 jugoszláviai festőművész kiállítása
sb0019 üzempóba a felújított nyiregyházi papírgyárban
sb0020 *Befejeződött a kampány a Pelsőházi Csuhgyárban*
sb0021 ételmiszterrel mennek a kamionok
sb0022 időjárás-jelentés
sb0023 Lottónyeremények
sb0024 üdvözlő távirat - burma
sb0025 üdvözlő távirat - kuba
sb0026 roland leroy magyarországon

Au

sb0027 operetbemutató nyiregyházán
sb0028 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Koronczay Emil
Kis Tamás

/mti/ cl

19.58

040187 1158

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1987. január 05.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

vegyesvállalatok magyarországon /1. rész/

1987. január 5. - több mint hetven vegyesvállalat működik már magyarországon külföldi cégek részvételével. számuk az elmúlt két év során megduplázódott. zömmel közepes nagyságu külföldi cégek vesznek részt bennük, de található köztük több nagy világcég is, például az nszk-beli siemens, basf, vagy az egyesült államok-beli itt cég európai leányvállalata.

az új vállalkozások között jelentős számban vannak termelő vállalatok. segítségükkel fejlett technológiák, korszerű munkamódszerek honosodnak meg az országban. hozzájárulnak a tőkés export bővítéséhez is. a vegyesvállalatok többségénél az alaptőke 51 százaléka magyar, 49 százaléka pedig külföldi tulajdonban van. 1982-től óta lehetőség nyílt arra, hogy a pénzügyminiszter engedélyével külföldi tulajdontöbbséggel is létrehozzanak vállalkozásokat. ma már több ilyen vegyesvállalat működik, köztük a közép-európai nemzetközi bank és a citibank, valamint néhány termelővállalat. a vegyesvállalatokba befektetett külföldi tőke összege jelenleg megközelíti a százmillió dollárt. a részvételben a legaktívabbak az osztrák és az nszk-beli cégek, de működik már indiai, japán, portugál és görög cég részvételével alapított vegyesvállalat is.

a vállalkozási kedv növekedéséhez hozzájárult, hogy 1986-ban egyszerűsödött az engedélyezési eljárás, és változott az adózás is. az adókedvezményeket a vállalkozók ma már nem eseti elbírálás